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Hajdúszoboszló, 1936. évi május hó 3.
Harmincötödik évfolyam 18. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.
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A magyar nagy és erős volt hajdan és csak akkor volt nagy és erős, 
amikor megerezte a testvéri szolidaritás parancsoló szükségességét.

GÖMBÖS GYULA.

kincsünk,
forgalmú, főbb útvonalait aszfalt­
hálózattal látta el. A földgáz 
felhasználásával nagyszabású 
villanyvilágitási telepet létesített, 
A Debrecen—Hajdúszoboszló 
közötti állami müut Hajduszo- 
boszló-Bánomkert - gyógyfürdő­
telep, Szilfákalja, Vértanuk-tere, 
Horthy Miklós-ut szakaszát pár 
kilométer hosszúságban maka- 
dám burkolattal vonatta be; a 
villanyvilágitási üzemet úgy 
konstruálta, hogy az ma már 
Hajduszovát, Kaba, Tetétlen, 
Nádudvar nagyközségekre is 
kiterjed; a gyógystrand-telepet 
évről-évre anyagi tehetsége sze­
rint a gyógyulást keresők tíz­
ezreinek kényelmére és igényeire 
való tekintettel évenként több­
több beruházás kapcsán fokoza­
tosan igyekezett a kor színvona­
lára emelni. Mindezeket a felvett 
drága hitelekből, kölcsönökből 
és azokból a bevételekből, 
melyeket a fürdőtelep, a villany­
üzem és a földgáz haszonbérlet 
eredményezett. E folyó évi fürdő­
szezon alatt is nagyszabású épít­
kezési programmot hajt végre 
a fürdőigazgatóság. Utóbbi 
időkben, mint ezt már többször 
megállapították az alispánt, 
pénzügyi ellenőri, polgármesteri, 
számvevőszéki és zárszámadás­
vizsgáló bizottsági jelentések, 
a város rászorult és igénybe­
vette nem egyszer-kétszer a 
közüzemek pénztári tartalékait 
is. De ezt is a városi háztartás 
nagymérvű hiányai miatt, azok­
nak a pillanatnyi fedezésére.

A város fentvázolt korszerű 
fejlődésével kapcsolatos hitelek, 
kölcsönök összege 2.200,000 
P-re rúgott. Jelenben ez az 
összeg lényegesen, talán felére 
is alászállott, de ennek követ­
keztében még mindig oly sok a 
fedezetlen kiadás, hogy a köz­
ségi pótadót ez évre is 89 
százalékban állapította meg a 
belügyminiszter. Ehhez még 
bizonyos, már megszavazott 
pótkiadási összegek járulnak, 
amelyeket a városi képviselő-

Az isteni gondviselés ked­
vezéséből és a földtan-tudósok 
szakavatottságának élő bizonyí­
tékaiként születtek meg a hajdu- 
szoboszlói hőforrások. A vegyé­
szeti tudomány a legrészletesebb 
pontossággal megállapította e 
hőforrások vizeinek vegyi össze­
tételeit, az orvosi szaktudomány 
e forrásvizeknek a csodálatos 
gyógytulajdonságait, gyógyító 
erejét, gyógyhatásait, a mérnöki 
tudomány pedig a mellékter­
ményként jelentkező földgáz 
felbecsülhetetlen értékét és 
kihasználási módját. Mindezeket 
az értékeket az államkormány 
100 évre Hajdúszoboszló megyei 
város részére bocsátotta haszon- 
bérletbe, hogy e falusias kinézésű 
városi közületet egyfelől a 
gyógyerejü fürdő létesülésével 
felmerült és felmerülendő költ­
ségeinek elviselhetésére az idők 
folyamán mindinkább képesebbé 
tegye, gazdaságilag talpra állítsa, 
másfelől elmaradottságából, 
falusias helyzetéből kiemelje, 
lakosságát jövedelmi források­
hoz, jobb megélhetési feltételek­
hez juttassa, a város közönsé­
gének jobb jövőjét, gazdasági 
boldogulását előmozdítsa.

Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete teljes 
tudatában él annak, hogy a 
kezeibe került drága kincset 
neki nem szabad elhanyagolnia, 
azt a pénzügyi lehetőség és 
megadottság határain belül fej­
lesztenie, a hőforrásban levő 
gyógy- és vegyi erők, valamint 
a hőforrások melléktermékeként 
jelentkező földgáz energiát hasz­
nosítani s ezzel kapcsolatosan a 
város fejlődéséhez fűződő érde­
keket istápolnia kell. A rendel­
kezésére álló anyagi helyzet 
azonban eddigelé sok jelentős 
lépésében akadályt gördített 
eléje.

Mit is csinált eddig a város 
a múltban ? Átvette a volt 
fürdő-bérlőtársaságtól a strand­
fürdőtelepet 400 ezer pengő 
költséggel. A város nagyobb

testület időközben megszavazott 
és pótköltségvetés utján biztosit.

Mindezekből az a tanúság, 
hogy gyógyfürdőnk korszerű 
kiépítését a város pénzügyi 
viszonyaira való tekintettel a 
rendelkezésre álló anyagi erők 
segítségével, ha üggyel-bajjal 
is, de komoly meggyőződéssel 
kell szolgálnunk. Mert a gyógy­
fürdő fokozatos fejlesztése 
folytán előállható több jöve­
delem tudja városi háztartá­
sunkat is egyensúlyba hozni, 
a közlakosság megélhetési fel­
tételeit feljavítani. Ép ezért 
örömmel üdvözöljük a fürdő­
igazgatóság által kidolgozott öt 
éves fejlesztési programmot, 
amely tekintetbe véve a várható 
bevételeket, a fürdőüzem szük­
séges beruházásait ez öt évre 
a legminimálisabb keretek közzé 
szorítva irányozta elő. Ez az 
ötéves programm még bővülhet, 
hiszen még a városi képviselő- 
testület rostáján is keresztül fog 
menni, de teljes joggal hisszük, 
hogy a magunk szerény erejéből 
az végrehajtható lesz. Az állam 
segítségére a mai válságos gaz­
dasági viszonyok között számí­
tani nem lehet. A magunk két 
kezével kell keresni és meg­
találni a mi drága kincsünknek, 
gyógyfürdőnknek jövő boldogu­
lását, felvirágzását lehetővé 
tennünk, A mi drága kincsünk­
nek és ezzel karöltve városunk­
nak érdekeit óvni, védelmezni, 
előrevinni mindnyájunknak hőn 
óhajtott kötelessége.

W.
ló Ízletes zóna 
mellett megjött a
friss sör
csapolás 

a Hangya
vendéglőben!

A közigények
folytonos emelkedése előbb-utóbb 
elviselhetetlen terheket rak a polgár­
ság válla ira.

Minden igény, amit a közzel 
szemben támasztunk, a saját zsebünkre 
megy, minden pengő, amit a felfoko­
zott közigények kielégítésére kiadnak 
a közületek, a mi befizetett filléreink­
ből kerül elő. A saját pénzünkkel 
takarékoskodunk, de azt egészen ter­
mészetesnek tartjuk, hogy az állam, 
vagy a város utakat építsen, köz- 
intézményeket létesítsen, épületeket 
emeljen, mintha bizony ezeknek a 
költségeit nem nekünk kellene kiiz­
zadni. Valami megmagyarázhatatlan 
könnyelműséggel követeljük a közű­
iéitől igényeink kielégítését, teljesen 
megfeledkezve arról, hogy a közüle­
tek pénztárát nekünk kell megtölteni.

De a közigény nem szorítkozik 
szorosan az állammal, vagy az önkor­
mányzattal szemben való követelé­
sekre. Megnyilvánul az mindenkinek 
a saját kicsi magánéletében is. Csak 
ezeket a magánéleí-közigényeinket 
már annyira megszoktuk, hogy nem 
is vesszük észre. Érijük alatta első­
sorban a polgári társadalmat, amely 
— hogy egyebet ne mondjunk — 
el sem tudná képzelni életét a város­
ban villanyvilágítás, vízvezeték, asz­
falt stb. nélkül.

Ezek a magánéleti közigények 
lassan, észrevétlenül kezdték ki a pol­
gári társadalom régi takarékosságát 
és szorgos tőkegyűjtését. Az élet­
színvonal emelkedése — ezt hiába 
tagadjuk — pénzbe, sok pénzbe 
kerül és apródonként elvon ma a 
jövedelemből annyit, amennyit a 
jóval igénytelenebb régi életmód 
szépen félretett. Az utolsó évek ugyan 
erősen megtépázták a polgári társa­
dalom életlehetőségeit, mégis tagad­
hatatlan, hogy az életnívó a régihez 
képest még mindég magas. A köz­
zel szemben azonban még a mai 
súlyos időkben sem mutatunk semmi 
takarékossági hajlandóságot igényeink 
kielégítése terén.

Mivel pedig a jövedelem egyre 
kevesebb, az adók és terhek súlya 
pedig egyre nyomasztóbb, csak az 
lehet a megoldás, hogy mérsékeljük 
közigényeinket, legalább annyira, 
mint magánigényeinket, mert mind 
a kettőt nekünk kell megfizetni. Csak 
igy lehet a közterheket is leszorítani 
és arányba hozni egyre csökkenő 
jövedelmeinkkel.
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I SZEMLÉLŐDÉS]
Hajdúszoboszló megyei város 

gyógyfürdőjét májusi illatban, májusi 
napfényben, májusi pompában nyi­
totta meg a fürdőigazga'.óság, élén 
dr. Márton Gábor polgármesterrel, 
Veress Béla közüzemi mérnök-igaz­
gatóval és dr. Ádám Gyula gyógyfürdő­
orvossal. A fürdővendégek ezrei szo­
rongva várják azt az időpontot, amikor 
testi egészségük helyreállítása végett 
e most már kétségtelenül országos 
hírnévre jutott gyógyfürdőben meg­
jelenhetnek. A mi gyógyfürdőnket 
közelebbről három utólérhetellen elő­
nye emeli a Tiszántúlon népszerűvé 
és versenyképessé:

1. Páratlan gyógyvize, melynek 
gyógyító ereje minden más hazai 
gyógyfürdő gyógyhatásán felül áll. 
Tízezrek áldják a reumatikus, csuzos, 
csontizületi lobos, angolkóros betegek, 
akik megszabadultak kínzó fájdal­
maiktól és hálatelt szívvel adóznak 
a Gondviselésnek, hogy Szoboszló 
hőforrásához vezérelte őket.

2. Az a puritán egyszerűség, 
családi csendesség és nyugalom, 
melyet városunk falai között meg­
találnak. A nagyvárosi fényűző divat 
pazarlásaitól és költekező kényszerű­
ségétől mentesül a fürdővendég és 
családja.

3. Mérsékelt olcsóság lakások­
ban, élelmezésben, mert még hozzánk 
nem érkezett el a drágasági hullám­
nak az a zsaroló jellege, amely a 
fürdővendégeket kivetkőzted az utolsó 
fillérjéből is. A fürdővendégek jelen­
tékeny hányada a szerény lakásokban 
maga élelmezi magát, ami jelentékeny 
megtakarítás. Városi elöljáróságunk­
nak, államrendőrségünknek és fürdő- 
igazgatóságunknak szorgos gondja 
van arra, hogy az itt tartózkodás 
költségei ne emelkedjenek.

Nagyvilági kényelmet Hajdú­
szoboszló nem tud ma még biztosí­
tani, de e miatt nem fáj a feje sen­
kinek.

Hajdúnánáson a városi tűzoltó­
kat és mentőket gázvédő-álarccal 
látták el. Egy olvasónk ezt a hirt 
hallva, igy kiáltott fel, magunkra 
gondolva, nagy bánatosan:

— Istenem, Uram! Szoboszlón 
vajon hány év múlva érkezik el az 
a pillanat, hogy erről csak beszélni 
is lehessen ?!...

Hőforrásaink gyógyvizének 
palackozását a környék népe élénk 
érdeklődéssel várja. Ez 1937-ben 
meg is lesz. Csak az a kérdés, hogy 
városi keze. es be vonva vajon pros­
perálhat-e majd ?

* *
*

Ne hibáztassuk ama kisgazdáin­
kat, akik a föld szeretetélől indíttatva, 
földvásárlás miatt adósodtak el. 
Ezeket külön államsegélyben kellene 
részesíteni, mert ragaszkodtak az ősi 
röghöz, mert meg voltak arról 
győződve, hogy a magyar nemzet és 
a jövő nemzedék gazdasági jóléte a 
földhöz van láncolva. Ezzel él vagy 
bukik a nemzet. Hogy számításuk 
rosszul sikerült és bajba jutottak, ez 
nem az ő mulasztásukból származott. 
Ezt a gazdasági válság okozta. 
Ellenben szomorú példaként állanak 
előttünk azok, akik az utóbbi évtize­
dek alatt kényelemszeretetből, a mun­
kától iszonyodva ellógázták, elkótya­
vetyélték, elkaszinőzták, elpolitizálták 
és elgörbebotoziák ősi földörökségei­
ket. Ez egészen ellentéte az előbbi­
nek. Ezt úgy hívják: meg nem 
becsülése az áldott drága jó földnek. 
Ezért van aztán, hogy azok az 
idegenből ideszakadt bérlők, akik a 
földért szomjuhoztak, azért dolgoztak, 
verejtékeztek, a hajduszoboszlói 
határnak egyharmadát birtokukba 
vették. A munka nemesit és gyarapit, 
a dologkerti lés pusztít, szegénységet 
termel.

* *
*

Nem vagyok azonos V. M.-el. 
A kővetkező sorokat vettük: „Tekin­
tetes Szerkesztőség! Alulirott kijelen­
tem, hogy a F. H múlt vasárnapi 
számában megjelent „Angyalházi 
hármashatár1* c«mü tárcacikkben V. 
M. betűvel megjelölt juhász, aki Far­
kas András ör.g juhásztársammal az 
Angyalházán megbirkózott volna, nem 
én vagyok, ha ;ehát valaki a V. M. 
betű alatt engemei gondolna, úgy 
tudatom, hogy az téves felfogás lenne, 
mert én F. A- A soha bírókra nem 
keltem, velem tehát olyan esemény, 
ami ott le van irva, nem is történ­
hetett. Kérem ezen helyreigazító 
soraim szives közlését. Hajdúszo­
boszló, 1936 április 27-én. Teljes 
tisztelettel: Végh Mihály IV. tized 
Fehér-ulca 15 szám.

Ül Hőgyes-ulca 14. sz. lakő- 
I ház kü ön udvarral, 2 szoba, 

konyha, speiz és mellékhelyiségekkel. 
Azonnal is elfoglalható. Értekezni 
lehet: Stabler Dániel tulajdonos urnái.

MAGDA HALÁLÁRA.
Távozó lelked búcsút integet,
Vidám kis orcád többé nem nevet.

Megjelent a halál fölötted 
S bezárult a világ mögötted.

Az örök élet elébed tárult. 
Elengedtünk. Vissza nem várunk.

Ártatlan, fiatal, viruló éluied 
Elrabolta tőlünk az enyészet.

Hófehér lelkedet az angyalok szárnya 
Isten elé vitte égi magasságba.

Tar Margit.

HÍREK.

— A református templomban 
ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktaló-Ielkész, délután 3 órakor 
Loós András III. éves Iheolőgus 
végzi az istentiszteletet.

— A harangozása hétköznap­
reggeli istentiszteletre hétfőtől 
kezdve a református templomban 7 
órakor lesz. A többi harangozás 
változatlan marad.

— Vitéz Kósa Vince állami 
polgári iskolai szakfelügyelő-igazgatót 
a hajduszoboszlói frontharcos főcso­
port múlt heti alakuló közgyűlésében 
tiszteletbeli elnökké választotta

— Hajduvármegye törvény- 
hatósága tavaszi rendes közgyűlését 
május 13-án tartja meg báró Vay 
László főispán elnöklete alatt. Főbb 
tárgyak: Alispáni időszaki jelentés, 
megyei árvaszéki elnökválasztás.

— A kecskemétvidéki refor­
mátus lelkészek Bocskay üdülő­
házát május 15-én, a római katho- 
likus tanítók országos egyesületének 
üdülőházát junius utolsó napjaiban 
fogják felavatni.

— A vidéki hírlapírók orszá­
gos szövetségének igazgató-választ­
mánya május 13-án Budapesten ülést 
tart a BristoI-szálPban.

— A városi dalegylet ma 
délutáni hangversenye iránt a város 
közönsége szokatlan lázas érdek­
lődést tanúsít. Helyi társadalmunk 
szinét-javát ott fogjuk találni e 
remeknek ígérkező nagy előadáson, 
melynek tisztajövedelme a városi 
dalegylet működő kara a siófoki 
dalosversenyen leendő megjelenésé­
nek költségeire fordiltatik. A meg­
maradt egypengős és a 40 filléres 
műsorokat fél 6 órától kezdve a 
pénztárnál árusítják.

— A Balatoni Dalosünne- 
pélyre 69 tagú társaság indul. A 
Városi Dalegylet 40 versenyző tagja 
megy, rajtuk kívül 7 férfi és 22 nő 
kisérő jelentkezett a két napos pün- 
kösti kirándulásra.

— Esőt várnának a szántó­
földek, legelők, a veteményesek, gyü­
mölcsösök, a szénalermő talajok, mert 
nálunk hetek óta számbavehető ned­
vesség nem szállott a földre.

— A kormány ötmillió pen­
gőt fordít az alföldi öntözésre és 
csatornázásra. A képviselőház pén­
teken befejezte a közmunkákról szóló 
javaslat tárgyalását. A vitában elhang­
zottakra Fabinyi pénzügyminiszter 
válaszolt, hangoztatta, hogy minél 
több embernek akarnak kenyeret 
nyújtani. A beruházási összegből 
nincsen elköltve még egy fillér sem 
előre. A transzfer-alapból felvett 13 
millió pengőt mezőgazdasági beru­
házásokra fordítanak, ölmillió jut az 
alföldi öntözési és csatornázási mun­
kálatokra. Az alföldi erdősítés és 
fásítás programmjának időtartamát 
10—12 évre állították be és etekin- 
letben az évi beruházást felemelték 
egymillió pengőre. Az alföldi prob­
lémának elővitelét szolgálja még az 
iparosodásnak tervszerűen az Alföldre 
való irányítása is. Az útépítés során 
most a Dunántúlon keresztül vezető 
Ausztria és Olaszország felé bekötő 
nemzetközi ut megépítése kerül sorra. 
A beruházások során igyekszik módot 
találni a miniszter az ifjúság elhelye­
zésére. Az útépítéseknél száz fiatal 
mérnököt juttatott kenyérhez. Sikerült 
azt is elérni, fejezte be beszédét a 
miniszter, hogy a társadalombiztosí­
tási pénzek bizonyos része a vidéken 
kerüljön befektetésre. A ház a javas­
latot elfogadta.

— Országos építőanyag napot 
rendeznek május 10-én. A magyar- 
országi Építőanyag-kereskedők Szö­
vetsége elhatározta, hogy ebben az 
évben is megrendezi május 10-iki 
dátummal az országos építőanyag 
napot és ezzel kapcsolatosan a Nemzet­
közi Vásár keretében az építőanyag- 
tőzsdét.

lerakata:
Wéber György
üveg- és porcellán-áruházában.
Fővárosi árak! Kedvező 
részletfizetési kedvezmény!

Mikor még kevesebb 
gonddal éltünk.

Biróválasztás Hajdudorogon
Néhai Ferenczy Elek hajdú- 

vármegyei központi főszolgabíró 
keménykezü, erélyes főtisztviselő 
hírében állott s mint ilyen, a vaskezü 
gróf Dégenfeld József akkori főispán 
kegyeltjei közzé tartozott. Főszolga- 
biráskodása idején történt meg vele 
a következő eset.

Hajdudorog rendezett tanácsú 
városból a 80-as években nagy köz­
séggé alakulván, a biróválasztás 
mindig zajos jelenetekre adott alkalmat. 
Rajk Imre községi főbírót Ferenczy, 
mint pallérozotlabb, független vagyoni 
helyzetű, de egyébként is rátermett, 
ügyes embert nagyon kedvelte, a 
megyeházán is szerették. Annál ellen­
szenvesebb volt otthon a községében, 
Hajdudorogon. A felséges nép több­
ször elhatározta, hogy kiteszi Rajkot 
a főbírói tisztből, de ez sohasem 
sikerült. Alkalmas jelöltjük nem akadt, 
ha meg került volna is, azt nem 
jelölte Ferenczy. Mikor már túlságo­

san unott lett Rajk a hazájában, 
összeszede'őzködölt a község népe 
és teljes ereiével felvonult ellene 
olyan elhatározással, hogy bárkit 
jelöl is a főszolgabíró Rajk mellé 
másodiknak, vagy harmadiknak, azt 
választják meg főbírónak, de Rajk 
tovább nem kell.

A biróválasztás ideje december 
30-ikára esett. 18—20 fokos hidegre 
állott az idő, 20—25 centiméteres 
fagyos hó borította az egész községei. 
A reggeli órákban a dorogi magyarok 
nagyobb tömegekben vonultak fel a 
biróválasztásra úgy, hogy 9 órára 
több mint másfélezer ember szoron­
gott a községháza udvarán llyenfoku 
érdeklődésre nem számítoltak, úgy 
hogy a hótól felsepert helyeken leg­
feljebb ha száz, százötven ember 
térhetett meg, a többinek nagy csiz­
másán, birkabőr bundákban, beke­
csekben, szűrökben a hóval magasan 
borított udvaron kellett helyelfoglalni.

Reggeli 9 órakor kezdődött a 
választási eljárás. Ferenczy főszolga­
bíró Rajk Imrét és még másik két 
jelentéktelen atyafit jelölt a bírói 
tisztre. Rajkot alig éljenezte 40—50

főnyi választó, a többi mint egy jel­
adásra, tüntetőleg Pogácsás György 
nevezetű jelöltei éljenezte, aki egyéb­
ként a Rajk legjobb barátai közzé 
tartozott.

— Nem kell Rajk, éljen Pogács! 
— zúgta viharosan a tömeg. Kezdett 
a Rajk ügye veszendőbe menni.

Ferenczy főszolgabíró a tornác­
ról leszólt a tömeghez flegmatikusán:

— Akik Rajkot nem akarják 
főbírónak, guggoljanak le!

Másfélezer ember pillanat alatt 
leguggolt. A hó csizmaszár középig 
ért; a csüvös-bundák, szűrök, beke­
csek a megfagyott havat recsegtették- 
ropogtatták.

— Most felkérem Farkas Győző 
főjegyző ural, szólt Ferenczy főszolga­
bíró, hogy a Rajk Imrére szavazókat 
két községi esküdttel pontosan, lelki- 
ismeretesen számlálja meg! Aztán 
majd jelentse az eredményt nekem!

Azzal bement a községi tanács­
terembe, rágyújtott- egy brilannikára 
s nagy lelki nyngaiommal szivaro­
zott és beszélgetett jó embereivel 
odabent a kellemes melegen.

Elmúlt 10 óra, a guggolók

kezdtek türelmetlenkedni; a számlálás 
meg sehogyse akart véget érni. Alul­
ról a csikorgó hideg és a kemény 
csizmaszárak szorításai a guggolókat 
egyre kényelmetlenebb helyzetbe 
hozták. Eminnen is, amonnan is 
kezdett meglépni egy-egy magyar. 
Erősen ritkullak a sorok.

Féltizenegyet ütött az óra a 
görög katholikus templom tornyában. 
Egyszerre csak megszólal a sorok­
ból egy öblös hatalmas népvezéri 
hang:

— Emberek! Nem elég ez az 
állhatatlan kutya hideg, hanem 
ebben a fertelmes hóban még óra­
számra is guggoltál bennünket a 
tekintetes főszolgabíró ur! Ne legyünk 
ilyen bolondok továbbra is, hanem 
menjünk haza ; nincs nekünk itt mit 
keresni! Azt választassa meg a 
főszolgabíró ur főbírónak, akitakar!...

Ezzel a tömeg ott maradt része 
felkerekedett és szó nélkül szép csen­
desen hazaszállingózott.

Rajk Imre 47 szavazattal elnyerte 
újabb három évre a főbírói pálcát, 
a dorogi nép pedig egy jól sikerült 
tréfával lett gazdagabb.
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1936. május 3. Független Hajdúság 3. oldal.
— Hajdúszoboszló megyei 

város képviselőtestülete május 
4-én. hétfőn délelőtt 9 órakor dr. 
Márton Gábor polgármes’er elnöklete 
élén rendkívüli közgyűlést tart. Főbb 
tárgyak: Bálint Árpád képviselő 
indítványa Rothermere lordnak köszö­
net nyilvánítása iránt. Báró Vay László 
főispán köszöneté a személye iránt 
nyilvánított bizalomért. Közérdekelt­
ségek felügyelő hatóságának rendel­
kezése a város szeszfőzdéjének felül­
vizsgálata tárgyában. Törvényható­
sági kisgvülési véghalározatok. Alis­
pán! rendelet a vajdazugi tanyai 
iskola építkezésének megkezdése 
iránt. Molnár Lajos építőmesterrel 
idevonatkozólag építési szerződés 
kötése. Alispáni rendelet 2 drb. víz­
tartály építése iránt. A szoboszlói 
csendőrőrs laktanya bérletének meg­
hosszabbítása. Dr. Simon József ny. 
városi orvos szo’gálatlételre való 
újbóli berendelése. 0 T. I értesítése 
uszoda építési segély ügyében. Köz- 
gyámi állásra vonatkozó szabáivren- 
delettervezet bemutatása. Bálint Árpád 
indítványa a pénzügyi ellenőrzés 
megszüntetéséről. Bélteky Lajos indít­
ványa a koldusügy rendezése tárgyá­
ban. Polgármester bejelentése a fürdő 
gyógyjellege ügyében Polgármester 
bejelentése a székesfővárosi alkalma­
zottak segítő alapja intéző bizottsá­
gának hajduszoboszlói szemléjével 
kapcsolatban. Veress Béla igazgató­
mérnök jelentése az országos forrás- 
és fürdőügyi bizottság tagjainak 
gyógyfürdőnkben folyó hó 19-én meg­
tartott szemléje tárgyában. Ezenkívül 
még több kisebb jelentőségű ügy, szer­
ződések jóváhagyása szerepel a tárgy­
sorozaton.

— Az iparos dalkör május 
17-én vasárnap este 8 órai kezdet­
tel, az iparlestülel helyiségében zárt­
körű hölgybált rendez.

—- Vidéken is rendeznek 
orvosi továbbképző tanfolyamo­
kat. A belügyminiszter körrendeletét 
adott ki az orvosi továbbképző tan­
folyamokról. A központi bizottság ez 
évben ismét orvosi továbbképző tan­
folyamokat rendez. Az orvosok tovább­
képzése, ismereteik mélyítése és 
kiegészítése az orvosi rend de főleg 
az ország lakosságának fomos érdeke. 
Különösen a közszolgálatban álló 
orvosoknak a fertőző betegségek tan­
folyamán, a kórházi orvosoknak pedig 
a rákbetegségek tanfolyamán való 
részvétele kívánatos. Hogy a jelenlegi 
súlyos gazdasági helyzetben az orvo­
soknak alkalmuk legyen nagyobb 
áldozat nélkül is a továbbképzésre 
a központi bizottság ezévben vidéki 
központokban is rendez tanfolyamokat.

— Négy felebbezéít is nyúj­
tott be Gönczy Antal v^roM kép­
viselő a legutóbbi képviselőnő e;i 
közgyűlési határozatok ellen. Feieb- 
bezéssel támadta meg többek között 
a belügyminiszter normál-státus ren­
dezési döntését, a közgyűlés által a 
közárvagyámi állás szervezését egy­
hangúlag kimondott határozatát. A 
felebbezések megírására és beadására 
Gönczy Antalnak joga van, de ezt a 
jogot a közérdek kárára nem szabadna 
érvényesíteni. Már pedig jelen esetek­
ben az ő felebbezései minden komo­
lyabb és elfogadható indok nélkül a 
közérdek sérelmére történlek.

— Sakkliir. Németh Pál Deb­
recen város sakkbajnoka folyó hó 
3-án d u. 3 órakor a Hajduszoboszlói 
Sakk-kör helyiségében szimultán 
sakkversenyt tart. Résztvenni szán­
dékozókat és érdeklődőket szívesen 
lát az egyesület vezetősége.

Ut 317 négyszögöles házas- 
« udvar Dr. Fekete László- 
ulca 16. sz. alatt, a főtérhez közel 

Érdeklődni lehel a helyszínen.

— Vitézi avatások. A kor­
mányzó ez évben május 24-én 9 
órai kezdettel a Margitszigeten vitézzé 
üti és avatja a sorra kerülő vitézi 
várományosokat és azokat az érdemes 
honfiakat, akik ünnepélyesen nem 
voltak avathatők. Az ünnepséget az 
országos Vitézi Szék rendezi és arra 
az érdeklődő nagyközönséget ezúttal 
is meghívja. Az avatásra sorrakerü- 
lőknek a „behivójegy“-et május 15-ig 
megküldik. 8

— Dr. Hunyadi Béla értesü­
lésünk szerint a ma egy hete közölt 
és a városi képviselőtestületi válasz­
tással kapcsolatos ügyében a kúria 
Ítélete ellen ujrafeivéieli kérelemmel 
élt. Az ujrafeivéieli kérelmet dr. 
Hunyadi Béla ügyvéd tudomásunk 
szerint a kir. közigazgatási bíróság­
nak az annak idején lefolyt városi 
képviselőválasztással kapcsolatban 
áüó ítéletére támaszkodva adta be a 
debreceni kir. törvényszékhez.

— Agyonrugta a csikó.
Kígyós Lajos hajduszoboszlói VI. 
tized beli szilfákaljai lakos 15 éves 
Lajos nevű fia a már nagyocska 
csikójuknak a hátára ütött. A csikó 
váratlanul felrúgott és úgy hason 
találta a fiút, hogy az eszméletlenül 
terül- el a földön. Hazahozták, hogy 
a súlyosan sérült ifj. Kígyós Lajost 
a k inikára szállítsák, mielőtt azonban 
ez megtörténhetett volna, gyomor- 
és bélrepedés következtében a fiú 
meghall. Ez esetből kifolyólag az 
eljárás megindult. Ifj Kígyós Lajos 
temetésére a kir. ügyészség engedélyt 
adott. Nagy részvét mellett kisérték 
siri pihenő helyére.

Idtg- és IfEdelybetegehneh megnyílt a
BUDAPESTI SZDHÍTTUHIUM
Legmodernebb klinikai és lélek- 
gyógyitó módszerek. Elsőrendű 
ellátás! Polgári árak!
Budapest, XL, lauor-uiea ll.-B) sz.

Telefon: 966—71.

— A vonat elé ugrott. Püs­
pökladány közelében a vonat elé 
vetette magát Nagy Mihály 16 éves 
püspökladányi borbélyfanulő. A moz­
dony kerekei a szerencsétlen fiút 
darabokra tépték.

— Megkéselt hentessegéd.
Sándor János helybeli hentessegéd 
április 30-án a késő esti órákban 
útközben egy baráljait szerenádra 
vivő kocsira szállott fel Az izgága, 
éles (ctmészelü fiatal ember szóvál­
tásba keveredett a bennülőkkel, 
különösebben Török Gyula 25 éves 
helybeli lakossal, akit meg is táma­
dott. Török Gyula önvédelemből 
bicskájával védekezett és azzal a 
szive környékén súlyosan megsebe­
sítette Dr. Soós János 0. T. I.-orvos 
rendelkezésére Sándor János! autón 
a debreceni klinikára szállították, ahol 
sebesülését minden valószínűség sze­
rint ki fogja heverni.

— Jószágkiverések. A mull 
hő végén zajlottak le városunk terü­
letén a jószágkihajlások. Puszta- 
angyalházára kihajtóit nagy jószágok 
létszáma: ló 504 darab, szarvasmarha 
1142, serlés 195, juh 6584, ökör 251 
darab. A lovaknál 120 darab, a 
szarvasmarháknál 300 drb , a Bérlé­
seknél 210 drb. az apadás, a juhok- 
nál körülbelül 1000 drb. emelkedés 
mutatkozik, az ökrök létszáma is 
némileg csökken. A Belsőközbirto­
kosság legeltetési társulata legelőire 
kihajtaiott: szarvasmarha 827 drb, 
ló 6 drb., juh 4262 drb., csürhés- 
sertés 552 drb., liba 212 drb. Liba­
kihajlás tömegesebben e hó vége 
felé és júniusban várható.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Pintér Lajos 
és Pap Zsuzsánna, Kovács Dániel 
és Lengyel Irma. Házasságot kölöt- 
ick: Nagy József és Vágó Juliánná. 
Születések: Bibók Mihály leánya 
Juiiánna-Etelka, Sándor Károlyleánya 
Róza, Hábli Gyu'a leánya Eszter, 
Tóth Bálint fia Anla', Dede István 
fia János. Halálozások: VakkerGyörgy 
80 éves, Szőke János 86 éves, Tóth 
Piroska 2 hónapos, Sternberg Magda 
21 éves, Kozma Janosné — Lenle 
Mária — 67 éves, Rajczy Mária 45 
éves, Kádár János 8 hónapos, Kígyós 
Lajos 14 éves, K. Tóth József 40 éves.

— A borravaló eltörlése. A
hivatalos lap mull vasárnapi számá­
ban megjelent Winchkler István keres­
kedelmi és közlekedésügyi miniszter 
rendelete, amellyel bevezeti a szállo­
dákban, penziókban, vendéglőkben és 
kávéházakban a kötelező százalékos 
rendszert s bíinieiés terhe alatt meg­
tiltja a kiszolgáló személyzetek, hogy 
a vendégektől borravalót kérjen. A 
rendelet, amelynek célja a hazai 
fogyasztóközönség, az idegenforga­
lom, valamint a kiszolgálószemélyzet 
érdekeinek védelme, megszünteti a 
borravaló rendszerrel való visszássá­
gokat és úgy rendelkezik, hogy a 
fogadókban, szállókban, penziókban, 
vendéglőkben s kávéházakban száza­
lékos rendszert kell bevezetni. Ez a 
rendszer abban áll, hogy az említett 
vállalatok tulajdonosai a vendégek 
kiszolgálásáén a számla végösszegé­
nek meghatározott százalékában kife­
jezett dijat számítanak fel. A rendelet 
szerint a kiszo'gálási dij a vendég 
állal fizetett számla végösszegének 
15 százalékánál, ha pedig ez a vég­
összeg az egy pengőt meg nem 
ha'adja, 10 fillérnél több nem lehel.

— Megnyitották a tiszapol- 
gári hajohidat. Április 21-én délben 
adták át a forgalomnak a liszapol- 
gári hajóhida*. A hid átadásánál 
megjelent vi éz Bubély Maczky Emil 
főispán, Barsy Károly kereskedelem­
ügyi minisztériumi miniszteri taná­
csos, valamint a vármegye és a 
minisztérium több kiküldöttje. A hídon 
megindult a közvetlen forgalom Mis­
kolc és Debrecen között. A két város 
közötti ut az uj hídon ál harminc 
kilométerrel megrövidül. A hid ünne­
pélyes felavatása a közeljövőben lesz 
a kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter jelenlétében

— Adókedvezmény anagyobb 
családu adózóknak. A pénzügy­
miniszter azoknak a nagycsaládu 
adófizetőknek, kiknek jövedelem- és 
vagyonadójuk nincsen, a föld- és 
házadéból ad engedményt, ha állami 
adójuk az 50 pengőt nem éri el. Az 
ötödik gyerek után 5 százalék és 
minden további gyerek után újabb 
5 százalékkal csökkentik az adóját 
és annak járulékait. Az érdekelteknek 
ezért nem kell külön folyamodniok, 
az adóhivatal irja le az engedélye­
zett százalékot összeírások alapján.

— Az egy szoba-konyhás 
lakóházak adómentességéről 
szóló rendelettervezetet a 33-as 
bizottság pénteki ülésében dr. Temes- 
váry Imre előadó ismertetle. Az egy 
szobából és mellékhelyiségekből álló 
lakások után mindazoknak, akik nap­
számból, rokkantsegélyből, vagy köz- 
segélyből élnek, elengedik a házadóf. 
Kis- és nagyközségben 494,000, 
városokban 104,000 egyszobás ház- 
tulajdonos van, akiknek jelentős része 
megszabadul a házadó és járulékai­
nak lerhe alól. E lépés erős szociális 
haladást jelent.

F Iflflri egy nagy 3 ajtós fehér ruha- 
lilUtlU szekrény. Cím a nyomdában.

— A dohánytermés kötelező 
biztosítása. A pénzügyminiszter 
elhatározta, hogy az ország dohány- 
termésének jégkár elleni biztosítását 
kötelezővé teszi. A keresztülvitelre 
nézve a csehországi kél éve beszer­
zett dohánybiztosilási intézményt fog­
ják nálunk is meghonosítani. E sze­
rint a m. kir. dohányjövedék igaz­
gatósága fogja a dohánytermelőkkel 
közvetlenül lebonyolítani a károk 
kifizetését és a dijak beszedését oly­
képpen. hogy a dohánybeváltás alkal­
mával fogják az elszámolást a dohány- 
termelőkkel lebonyolítani.

URANIA
Ma, vasárnap, § és fii 9 óraher:
2 teljes műsor egy előadásban I

Pétervári idill.
Szerelmi regény Oroszország békebeli 
napjaiból Strauss János gyönyörű zenéjével. 
Főszerepekben: Paul Hörbiger, Bln

»Hard és Adele Sandrbch.
Azonkívül •

STAN és PAN
10 felvonásos bohózat attrakciója:

Egyszer volt, hol nem volt..
Műsort bevezeti: M8|PP BÍlájM«tlfó

— A kőműves és ács mun­
kabérek megállapítása. Az ipar­
ügyi miniszter rendeletet adóit ki, 
melyben elrendelte az ács- és kőmű­
ves munkabéreknek az ország összes 
kereskedelmi kamaráinak területén 
leendő megállapítását. Kinevezte a 
miniszter a debreceni kamara terü­
letére is a legkisebb munkabéreket 
megállapító bizottságot. A bizottság 
azonnal megkezdi munkáját, hogy 
az építési évad az uj munkabérek 
alapján folyhasson.

— Buzaminőségi bemutató.
A Tiszán'uii Mezőgazdasagi Kamara 
a debreceni és békéscsabai m kir. 
mezőgazdasági vegykisérleu ál omá- 
sokkal karöltve, május 17—21. nap­
jain Debrecenben buzaminőségi 
bemutatót rendez, hogy egyrészt a 
gazdaközönség a búza valódi minő­
ségének tényezőivel megismerkedjék, 
másrészt, hogy a kamarakerület 
minőség-buzatermelése számára a 
kedvezőbb áralakulás útját egyen­
gesse. A buzaminőségi bemutatót 
előreláthatólag maga Darányi Kálmán 
földmivelésügyi miniszter fogja meg­
nyitni.

— KörUltáncolta a világot. Egy
magyar táncosnő világkarrierjéről remek 
illusztrált cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely 100 oldal terjedelemben és kiiünú 
tartalommal jelent meg. Nagyszerű illuszt­
rált rádióműsorokat, egyfelvonásos színda­
rabot, novellákat, verseket, pompás színházi 
beszámolókat, pletykákat, nagyszerű film­
rovatot és több mint száz képet közöl a 
népszerű színházi képeslap. A Délibáb eev 
száma 20 fillér.

— A Magyar Lányok uj száma 
az Anyák napjának van szentelve. Tutsek 
Anna meghatóan szép elbeszélése. Altay 
Magda cikke, Lörinczy György, Szentmik- 
lóssyné Barkó Julia, Feleki Sándor, Majt- 
hényi György versei s a többi közlemény 
is mind ünnepi hangulatot ad. Dánietné 
folytatásos elbeszélése és egy kedves, vidám 
amerikai regény teszi teljessé az uj számot, 
valamint a munkatársak képei, édesanyjuk, 
kai, gyermekeikkel. Nagyon szépek az 
Otthonunk melléklet kézimunkái és tavaszi 
ruhamintái. Mutatványszámot bárkinek díj­
talanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 
4 pengő.

Eladd házalt. ÍSSSSSS
és a II—ik tizedben egy-egy házas­
udvar megbízásból eladó. Érdeklődők 
forduljanak dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvédhez Hajdúszoboszló, Rákóczy- 
ut 20. szám alá. ahol az eladás fel­
tételei felől felvilágosítást nyerhetnek.

M

m vr
;T t*.



4. oldal. Független Hajdúság 1936. május 3

Tudomány és irodalom.— Iskolai imák. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki az egységes iskolai imádság 
bevezetése tárgyában Ezentúl min­
dennemű alsó- és középfokú iskolá­
ban azonos szövegű lesz a rövid 
munkakezdő és munkavégző ima:
— Kérünk téged, jó Istenünk, segíts 
és áldj meg minket, hogy figyelme­
sen tanuljunk és mindenben szent 
akaratod szerint cselekedjünk. Légy 
velünk, hogy mi is a Te hü gyer­
mekeid tehessünk,felebarátaink javára, 
lelkünk üdvösségére és a Te nagy 
neved dicsőségére. Ámen. Minden 
más imádság elhagyásával ezt az 
iskolai imádságot kell bevezetni az 
összes állami-, királyi-, kathoiikus-, 
községi-, társulati- és magániskolák­
ban. A különböző felekezetű tanulók 
imádkozása között az lehet a különb­
ség, hogy az imádság előtt és után 
a katolikus tanulók keresztet vetnek. 
Az imádság szövegét egyébként vala­
mennyi tanuló közösen mondja el 
fennhangon. A tanítás u án a tanulók 
a kővetkező imádságot mondják el:
— Hálát adunk Neked, Mennyei 
Atyánk, hogy jóvoitodbő! ma is 
előbbre jutottunk magunk és világunk 
megismerésében. Kérünk, vezess 
minket tovább az igaz- és boldog 
élet ösvényein Á'dd meg hazánkat, 
szüleinket, nevelőinket, mindannyi­
unkkal együtt és add, mi is á'djunk 
Téged. Ámen. Az imádság befejezése 
után a tanulók feszes állásban elmond­
ják a Magyar Hisztkegy-et. Protestáns 
iskolákban a felekezeti főhatóságok 
fognak intézkedni.

— A kisipari és kiskereskedői 
kölcsönök visszafizetése. A bank- 
szerű fedezettel nem rendelkező kis­
iparosok és kiskereskedők támoga­
tására indított hitelakció kereté­
ben kölcsönben részesültek között 
számosán vannak, akik a kölcsön 
visszafizetésére irányuló kötelessé­
geiknek vagy egyállalában nem 
tesznek eleget, vagy csak vontatottan 
törlesztenek. Mivel a kölcsönök visz- 
szafizetésének elmulasztása veszélyez­
teti az egész megsegítés ügyét és 
továbbfejlesztéséi s ez az egész ipa­
rosságnak és a kiskereskedőknek 
károsodását jelentené, a kereskedelmi 
és iparkamara s a helybeli iparies- 
iti'ei is felkéri az érdekelt iparosokat, 
hogy fizetési kötelezettségeiknek pon­
tosan tegyenek eleget s ne veszélyez­
tessék e jótékony mozgalom sikeréi. 
Az iparügyi kormányzat részéről mind 
erőteljesebben nyilvánul meg az a 
törekvés, hogy a kisiparosok a köz- 
szállitásban részesedhessenek A 
jelenleg folyamaiban levő honvédségi 
bakkancsszállitásnál is meg van erre 
a lehetőség, ha. a kisiparosok szállító 
csoportokba tömörülnek Ilyen szállí­
tásnál munkához juthatnak s tarto­
zásaikat törleszthetik. Akik pontosan 
törlesztenek, azok elsősorban juthat­
nak ilyen kőzszállitásban való rész­
vételhez is

— A papirnélküli cigaretta.
Érdekes szabadamat jelenteitek be 
a Szabadalmi Hivatalnál Ledofsky 
Ernő műszaki tisztviselő és Bogdányi 
Béla műszerész. Találmányuk a 
tulajdonképpeni papirnélküli cigaretta, 
ugyanis egy elfordítható szipkába 
jön bele a dohány. Az újfajta ciga­
rettának 25 előnye van az eddig 
ismert cigarettákkal szemben. Főbb 
előnyei a kővetkezők: Nem hamuz, 
teljesen tűzveszélyben, égő állapot­
ban is zsebre tehető, gazdaságos 
nemcsak azért, mert nem ke l hozzá 
papír, hanem a dohány teljesen 
elszívható, jobb zamata és kelleme­
sebb illata van a dohánynak mert 
elmarad a kellemetlen papiriz, ami 
amúgy is káros az emberi szerve­
zetre. A nikotint az évekig eltartó 
fémszürők szűrik le.

Értesítés.
Értesítjük a hajduszoboszlói 

fogyasztási szövetkezet tagjait, 
hogy az április 19.-én megtar­
tott közgyűlés 1935. évi nyere­
ségből 5%-os osztalékot állapí­
tott meg s igy az üzletrészjegy 
1935. számú szelvényét 10 fillér 
értékben mai naptól beváltjuk.

Igazgatóság.
— Ahadikölcsőnkőtvényesek 

segítése már évek óta folyik, a kor­
mány igyekszik kártalanítani az arra 
rászorultakat. Az érdekelt kötvény­
tulajdonosok azonban a segélyezés 
eddigi módjával nincsenek megelé­
gedve s mozgalmat indítottak, mely­
nek célja a fokozottabb segélyezés 
megnyerése

— A sas karmaiban. Ez a címe 
annak a rendkívül érdekes cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában jelent meg. 
A legkiválóbb magyar irók novelláin kívül 
számtalan érdekes cikket, pompás folyta­
tásos regényt és közel száz nagyszerű 
képet talál az olvasó a népszerű képeslap­
ban. A nagy terjedelmű és gazdag tartalmú 
Tolnai Világlapja egy száma 20 filjér.

A püspökladányi kir jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.

3039—1936 ik. szám.
BmerÉsI hirdetmény-kivonat.
A Földesi Hitelszövetkezet, mint 

az 0 K. H. tagja végrehajtatnak 
özv. Güniher Miháiyné sz. Budaházy 
Borbála végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság utóajánlatra az újabb 
árverést 933 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végen a püspök­
ladányi kir. jár-isbiróság ferüieténievő, 
Földes községben fekvő s a földesi 
151. sz tkvi beiéiben A II. 1.. 2. 
sor, 2952. hrszám alatt foglalt, 5 h 
163 négyszögöl területű özv. Günther 
Miháiyné sz. Budsházv Borbála nevén 
álló szántóra és lssoi-oi0m közös 
legelőre 3556 P kikiáltási árban elren­
delte Az árverés' 1936. évi május 
hó 25. napján délelőtt 9 órakor 
Földes községházánál fogják megtar­
tani

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási árnál a’acsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
ériékpapirosbana kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges birói 
letétbe helyezéséről kiállítóit letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(188!: LX. t.-c. 147., 150., 170 SS : 
1908: LX t.-c 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Püspökladány, 1936 évi április 
hó 20. napján

Dr. Széles István sk. kir. jbirő.
A kiadmány hiteléül:

Szabó, kiadó

5850—1936
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy május 
havában Budapesten rendezendő 
nemzetközi vásárra szóló kedvezmé­
nyes vasúti igazolványok a hivata­
los órák alatt dr. Tóth Béla h 
aljegyzőnél (városháza em. 3.) 
kaphatók.

Hajdúszoboszló, 1936. ápril. 26.
dr. Márton Gábor

Vk. 1106/1936. sz. Pk. 4257/1931. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Dénes Rezső bpesli (VI, 

Jókai-u. 4.) ügyvéd állal képviselt Süss 
és Friedmann budapesti bej. cég vég­
rehajtó javára közbenjárással, vég­
rehajtást szenvedő ellen 1617 P 70 f. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
bpesli közp. kir. járásbíróság340,375— 
1929 számú végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán 1931. 
évi iunius ho 24. napján lefoglalt és 
1177 P-re becsült ingóságok, közöl­
tük szikvizgyári berendezések a fenti 
Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a 
alapján Hajdúszoboszlón, I. tized 
Szilfákalja-u. 6. sz. a. szikvizgyárban 

1936. évi május hó 5 nap­
jára, délutáni 4 órára most kitűzött 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, esetleg a 
becsár 2/3-ad részéért is el fogom 
adni.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) a javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs

Hajdúszoboszló, 1936. évi ápri­
lis hó 14. napján.

Báró Dániel Elek, 
kir. járásbirósági végrehajtó.

5760-1936
Felhívás.

Felhívom a gyümö'csíermelők 
figyelmét, hogy a hernyóirtást a leg­
gondosabban mielőbb végezzék el, 
mert a mulasztók ellen a kíhágási 
eljárás haladéktalanul folyamatba fog 
tétetni s a tulajdonában lévő gyü­
mölcsösben a hernyóirtás, a mulasztók 
költségére hatóságilag fog végeztetni.

Hajdúszoboszló. 1936 ápr. 20.
dr. Márton Gábor 

polgármester.

6990-1936
Hirdetmény.

Felhívom az érdekelteket, hogy 
Budapest székesfőváros által a múlt 
évben és ez év elején kiállított őster­
melői igazolványokat a folyó évre 
érvényes őstermelői igazolványokkal 
Budapest polgármesteri Vili. (köz- 
élelmezési) ügyosztálya ki fogja cse­
rélni.

A Budapest főváros állal az 
1935 — 1936 évben a mai napig 
kiállított őstermelői igazolványok 
érvényét f. évi junius hó 15-ig álla­
pította meg.

Ennélfogva felhívom mindazo­
kat. akik Budapest székesfőváros 
területére érvényes őstermelői igazol­
ványt szándékoznak megszerezni, az 
uj őstermelői igazolványok megszer­
zése céljából idejében jelentkezzenek, 
hogy az árusításokban fennakadás 
ne történjék. Jelentkezés a városhá­
zán a fogyasztási adóhivatalban (föld­
szint 12. sz szoba), ahol a szükséges 
felvilágosításokat, úgyszintén jelent­
kezési iveket megszerezhetik.

Hajdúszoboszló, 1936. ápr. 26
dr. Márton Gábor

 polgármester.

6865-1936
Hirdetmény.

Felhívom azon szülőket, gyá­
mokat és cselédtartó gazdákat, kik 
1935. május 15-ike után költöztek 
be a város kül- és belterületére, 
hogy tanköteles korban levő 6-tól 
15 éves korig terjedő gyermekeiket, 
gyámolljaikat, cselédjeiket összeírás 
végeit az anyakönyvi hivatalba folyó 
évi május 10-ig jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1936 április 28.
dr. Márton Gábor 

polgármester.____

— * Öt lótuszmag. Irta; 
Arthur Mills. Fordította: Forbáih 
János. „Ezek a magok megőrzik sze­
relmesed életét!“ — mondja az Ezer 
Védőszellem temptornának papja És 
Ming Csa, a kis kinai leiny, kezé­
ben az öt ióluszmaggal, mintha a 
végzet kifürkészhetetlen u'jára lépne, 
amint hazafelé indul az illattól terhes! 
tavaszi estében. Kélezer évvel ezelőii 
talán ugyanígy lépkedett Ming Csa 
ősanyja is, parányi kezében öt lótusz- 
magot szorongatva a Gyöngyfolyó 
partján. És a dúsgazdag mandarin 
leánya ugyanazzal a hűséggel és 
áhítattal viszi a sorsául rendelt férfi 
elébe az öt lótuszmaggal együtt szi­
vét is, mint kétezer évóta családjá­
nak mindegyik asszonya Mindegy, 
hogy a boldogság rózsalánca, vagy 
a szenvedés töviskoszoruja vár-e 
reá viszonzásul. . . Ulick Vyse, az 
angol kémszolgálat titkos megbízottja, 
amikor Hong-Kongba érkezik, nem 
is sejíi, hogy egy ismeretlen kinai 
leány virágszirom-keze az 6 életének 
öt halálos fordulóját tartja szivéhez 
szorítva, öt parányi lótuszmagba 
rejtve. Egy asszony, az egyetlen, akit 
életében igazán szerétéit, kavarja föl 
isméi mindjárt első este szivének 
forró érzelmeit. És abban a szörnyű 
forgószélben, ami fölkapja és magá­
val sodorja a halálos szerelem és 
kötelességtudás szédítő szakadékai 
közt, nincs többé megállás ... Ang­
liára kafaszrőfális következményekkel 
járna, ha Hong-Kongot ki engedné 
csavarni a kezéből. Á kínaiak viszont 
egy külföldi nagyhalalommal szövet­
kezve, hihetetlen elszántsággal foly­
tatják aknamunkájukat az angol fen- 
hatóság ellen. Kegyetlen, vad viha­
rok verdesik és lépik a kis kinai 
leány szivében nyíló szerelem virág­
ját. Halálos izgalommal, remegve 
lessük sorsát. És vele együtt az öl 
lómszmag végzelszerü útját... Nem 
tudjuk megmondani, hogy a regény­
nek költői szépségei, vagy az ese­
ményeknek kápráztaió színei ragad- 
nak-e meg inkább Szivünk mélyéig 
megindulfan, felejthetetlen élmények­
kel gazdagodva és mégis fölfrissülten 
tesszük le kezünkből a könyvet. A 
Paliadisnak ez a legújabb Félpengős 
Regénye egészen kimagasló sikert 
ígér.

* Könyv a csillagjóslásról. A
csillagjóslás, asztrológia tudománya (a nép 
nyelvén csízió) talán olyan régi, mint maga 
az emberiség. A néphit is azt tartja, hogy 
„Mindnyájunk sorsa meg van írva a csil­
lagokban .. .!“ S vajon van-e ember, aki 
ne vágynék arra, hogy legalább egyetlen 
pillantást vethessen a titokzatos jövő sűrű 
íátyola mögé. Boross Mihály, a kiváló 
asztrológus, most megjelent könyve: „Aszt­
rológia (Csillagjóslás-horoszkóp)4, melyet 
szerzője „Jorio könyvének* nevez, az egyet­
len mű, mely népszerűén, mindenki által 
megérthető módon vezet be a csillagjóslás 
tudományába. A könyvből megállapíthatjuk, 
melyik csillagzat alatt születtünk s milyen 
jó-, vagy balsors vár ránk. De Boross 
könyve, amikor felfedi a jövő nagy titkát, 
nemcsak ahhoz segít, hogy ezzel megis­
merjük a ránkváró jó vagy rossz sorsot, 
hanem ezáltal arra is módot ad, hogy 
esetleges balvégzetünket elkerülhessük, 
vagy enyhíthessük. A mű kiváló szerzője, 
aki a horoszkóp-készítés terén eddig is 
csodálatos eredményeket ért el, az elkö­
vetkezendő esztendőkre részletes, mindenre 
kiterjedő általános horoszkópot is ad. (A 
Magyar Könyvkiadó, Budapest, Vili., Köl­
csey-u. 4. kiadása.) A maganemében párat­
lan könyv ára 1 60 P.

— Székely Ferenc emlékének 
adózik képekben és szövegben a Borsszem 
Jankó legújabb száma. Gáspár Antal poli­
tikai rajza, színházi razzia, társadalmi és 
politikai eseményekről ad tréfás beszámo­
lót a végig mulattató lap. Nagy kereszt- 
rejtvény, értékes ajándékokkal. A Borsszem 
Jankó kapható Ibusz pavilonokban és 
pályaudvarokon is. Kérjen mutatványszámot, 
Budapest, VI, Mozsár-utca 9.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.polgármester.
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